

EL CORREO

NUM. 10.781.—(AÑO XXXI)

MADRID.—SABADO 13 DE AGOSTO DE 1910

PRECIO: 5 CÉNTIMOS.

La cuestión de Liberia

Libre, feliz é independiente, dentro de su modestia, vivía la pequeña república de Liberia, que hacia 1847 fundaron en la costa occidental africana algunos esclavos negros emancipados de los Estados Unidos.

La diminuta república no tardó en adquirir personalidad política. Desde 1848, Francia é Inglaterra hicieron saludar por sus buques de guerra al pabellón liberiano. Los Estados Unidos no reconocieron la independencia de Liberia hasta 1868.

Los liberianos hicieron grandes esfuerzos para establecer un gobierno regular, y esto les valió la simpatía de todas las grandes naciones.

Hoy, Liberia está poblada por dos clases de negros: los indígenas, en número de dos millones, y los liberianos propiamente dichos, que son 12.000 individuos de origen americano y 40.000 negros de diversas procedencias.

Su actual presidente, el negro Barclay, es inglés de origen, y después de una infancia trabajosa logró hacerse abogado, consagrando su actividad á la mejora de los liberianos, y tal fué su labor, que en 1904 le eligieron presidente, reelegiéndole en 1907.

Pero es el caso, que ciertas dificultades ocurridas con motivo de las delimitaciones fronterizas con las posesiones limítrofes que allí poseen Francia é Inglaterra, hicieron creer al presidente Barclay que era necesaria una intervención que garantizase la integridad territorial, y al efecto, envió al Parlamento liberiano un Mensaje, en el cual, después de hablar de las dificultades que habían surgido, añadió:

«Se ha decidido enviar una misión diplomática á los Estados Unidos para obtener, si es posible, y mediante la intervención de aquella gran potencia, que siempre manifestó hacia Liberia grande y amistoso interés, las garantías necesarias en este asunto, solicitando ayuda y asistencia del gobierno norteamericano para asegurar un arreglo, en virtud del cual la integridad del territorio de la República quedara garantida.»

Marchó la comisión yanqui á Liberia, y en Marzo último el Parlamento norteamericano recibió una Memoria de aquella, acompañada de una carta del secretario de Estado, mister Knox.

En dicha carta se decía que al estado de cosas que reina en sus fronteras debe en gran parte la República de Liberia las dificultades en que se halla, y que los comisionados estimaban que, entregada á sus propias fuerzas, la República de Liberia es incapaz de obtener la fijación definitiva de sus fronteras, y, aunque sus negociaciones en lo pasado no dejaron de ser buenas, víase constantemente obligada á ceder ante cada nueva agresión, añadiendo que, sin infringir los usos diplomáticos, es posible á los Estados Unidos proceder como apoderado y amigo de Liberia y hacer intervenir en las negociaciones liberianas la habilidad y el prestigio de los Estados Unidos.

«Convenría, pues,—terminaba diciendo la carta—que existiera un Tratado que confiara al gobierno norteamericano el papel de representante de Liberia en materias de controversia internacional.

Los Estados Unidos podrían hacer en Liberia lo que hicieron en Santo Domingo: establecer un sistema de percepción y una inspección de las rentas liberianas en favor de Liberia y de sus acreedores. Los agentes inspectores emprenderían igualmente una reorganización financiera. Los Estados Unidos ayudarían á la República á constituir y ejercitar un cuerpo de gendarmaría ó policía de frontera que le permitiera arreglar sus cuestiones de límites con sus poderosos vecinos del Norte y del Este.

Conviene á Liberia que los Estados Unidos establezcan y sostengan allí una estación de estudios para el desarrollo de los recursos agrícolas y naturales y para el desenvolvimiento de la higiene, estando los Estados Unidos, como están, muy calificados para ello, gracias á su experiencia de los climas tropicales de Cuba, del Panamá y de Filipinas. Los Estados Unidos necesitan una estación naval de carbón para poder ejercer sus buenos oficios presentes. Y estos buenos oficios son un deber de los norteamericanos, respecto de una nación que han creado y que es su pupila.»

Al hacerse público este documento, vieron las naciones europeas que de lo que se trataba era de establecer en Liberia un verdadero protectorado.

Fué la más indignada la prensa pangermanista alemana, uno de cuyos periódicos llegó á escribir: «El pólipo americano extiende sus tentáculos por todas partes, sin preocuparse de nada.»

Y *Die Post*, secundando la protesta, ha sostenido hace pocos días que Alemania tiene más derecho que los Estados Unidos á desempeñar el papel de protectora de dicha República africana, y que Europa debe oponerse al deseo insaciable de expansión de la América del Norte, añadiendo:

«En estos tiempos de solidaridad mundial y de patriotismo europeo, tan alabados recientemente por nuestros vecinos del Oeste, nos parece que somos muy modestos pidiendo se nos confíe la tutela de la educación de la República de Liberia.

Además de las razones morales, hay una material. Nuestro comercio con dicha República es superior al de todas las demás naciones. Y esto, por sí solo, es un argumento en pro de nuestra petición.»

No ha permanecido callada la prensa francesa, uno de cuyos órganos más importantes, *Le Journal des Débats*, ha dicho:

«Somos los que tienen con Liberia más larga frontera común, puesto que Guinea y la costa de Marfil nos hacen vecinos de aquel país en 300 kilómetros, mientras que Inglaterra no lo

es más que en 200, y este hecho, como nuestra actitud amistosa, nos crea derechos que no deben ser desconocidos.»

En cuanto á Inglaterra, la opinión dominante, reflejada en su prensa, es la de que no habría dificultad en que los Estados Unidos, bajo su responsabilidad financiera, prestaran alguna ayuda á la reorganización de la Hacienda de la República de Liberia, y á que fuesen aceptados sus buenos oficios para el arreglo de algunas cuestiones de límites; pero de esto á encargarse de la reorganización total de la Hacienda, del ejército, de la policía y de cuanto proponían los comisionados yanquis al volver de Monrovia, la distancia es grande, pues constituiría un verdadero protectorado yanqui, cosa que el gabinete inglés está firmemente decidido á no tolerar de ninguna manera.

En este estado se encuentra la cuestión; tratando los Estados Unidos, bajo apariencias de desinteresada amistad, de buscar una fructífera expansión colonial en África, y oponiéndose á sus deseos las potencias europeas.

Liberia entretanto se muestra encantada del ofrecimiento de los Estados Unidos de tomar por su cuenta la carga entera de su hacienda, de la organización de su ejército, de la agricultura y de ocuparse de la cuestión de fronteras.

El tiempo se encargará de decirnos cuál es la nación á quien corresponde el lote liberiano; pero cualquiera que sea el país protector, es de temer que no tarden los pobres negros de Liberia en sentir la nostalgia de aquellos tiempos en que Liberia vivía libre, feliz é independiente, dentro de su modestia.

DESDE SAN SEBASTIAN

Paseo de la Reina.—Los Infantes.—Función religiosa.—El Obispo de Vitoria

San Sebastián 13.

La Reina doña Cristina ha pasado esta tarde en automóvil, llegando hasta Pasajes.

El Príncipe de Asturias y el Infante don Jaime dieron su acostumbrado paseo en carruaje por los alrededores de la población.

El marqués de Aguilar de Campo ha anunciado al gobernador civil que la Reina doña Cristina tiene el propósito de asistir á la Salve que el domingo próximo se cantará en la iglesia de Santa María con motivo de ser la víspera de la festividad de la Virgen.

A esta función religiosa asistirá el ministro de Estado y el gobernador civil, presidiendo éste al Ayuntamiento.

El Obispo de Vitoria llegó esta noche en el rápido para asistir á las festividades religiosas que han de celebrarse en honor de la Virgen.

El Sr. García Prieto acaba de regresar de Biarritz, donde ha celebrado una conferencia con el Sr. Cobán.

Está ya casi terminado el programa de las fiestas automovilísticas organizadas por el Real Club de San Sebastián. Se repetirá la famosa carrera de la cuesta de Igueldo y la del kilómetro de Irún á Villabona. Se celebrará también una jira.

Están invitados los Clubs de Barcelona, Madrid, Valencia, Santander, Galicia y Sevilla.

El Nuncio y el Sr. García Prieto

San Sebastián 13.

El Nuncio ha venido desde Zarauz para saludar al ministro de Estado.

Al comunicar esta noticia á los periodistas, hizo notar el Sr. García Prieto que demuestra que no existen, como dicen, las malas relaciones entre el Vaticano y el Gobierno.

La conferencia que ambos ha celebrado duró media hora, y en ella existió, según manifestó luego el ministro, la mayor corrección.

El Nuncio manifestó luego deseos de visitar á la Reina madre.

El ministro contestó que el Gobierno no tiene inconveniente en ello, y se encargó de solicitar la entrevista para el martes.

Mañana visitará el Sr. Cobán á la Reina doña María Cristina, y el lunes marchará á Madrid.

Ha llegado los Sres. Merry del Val, Fernández Latorre y la familia del Sr. García Prieto.

La población está animadísima.—Fabra.

LOS REPUBLICANOS

La Asamblea municipal de Unión republicana aprobó anoche las siguientes bases:

Sexta. Las Juntas de distrito se compondrán de veinte vocales elegidos por los republicanos inscriptos en el censo, á más de los concejales del distrito y los presidentes de Casinos.

Corresponderá á dichas Juntas hacer el censo del distrito, crear é instruir un cuerpo de interventores, organizar las secciones, comunicar su labor á la Asamblea y ser órgano de ésta en los distritos.

Los distritos; designarán los candidatos á concejales, y también designarán los distritos correspondientes los candidatos á diputados provinciales, correspondiendo á la Junta provincial el acoplamiento y número de los candidatos.

Séptima. Cuando se trate de elecciones á diputados á Cortes, la Asamblea acordará como árbitra en cada caso si designa los candidatos por sí ó delega la designación en el pueblo republicano por medio de antevo-cación.

Esta noche se discutirán las restantes bases.

NOTICIAS DE ALHUCEMAS

Alhucemas 13.

Dos moros llegados hoy á la plaza afirman que, unidas las kábilas de Beniurraguel, Bocoja y otras, han luchado contra los benitufreg, próximos al Peñón de la Gomera.

Los últimos quedaron dueños del campo; pero en los dos bandos hubo bajas importantes.

En la kábila de los benitufregual ha cau-

sado impresión la muerte, acaecida en la lucha, de un hermano del prestigioso caid Mahan Sedao.

Parece que la causa del combate ha sido que las kábilas, unidas en número de 3.000 hombres, querían imponer una fuerte multa á los benitufreg.

El Gobierno y el Vaticano

Declaraciones del Sr. Canalejas.—El Gobierno español y el Rey.—Programa democrático.

Paris 13.

Le Temps publica una entrevista celebrada por su corresponsal en Madrid con D. José Canalejas.

El presidente del Consejo expuso la actual situación política de España y justificó la actitud del Gobierno que preside, demostrando el fracaso del movimiento que determinados elementos intentaron organizar en el Norte de España.

Dijo que la mayoría parlamentaria es clara y terminantemente anticlerical, circunstancia que afirma y robustece su propósito de lograr la preponderancia del Poder civil, empleando para conseguirlo tanta prudencia como firmeza.

«Estoy dispuesto,—añadió—á hacer cuanto de mí dependa para llegar á una conciliación con el Vaticano en el planteado conflicto político religioso; pero no por ello dejaré de mantener el proyecto de ley llamado del *caudado*.

La afirmación de que la política actual de España está inspirada por influencias extranjeras, es falsa, y de ello protesto terminantemente.

El Rey—dijo el Sr. Canalejas—obedece ante todo á hondas convicciones naturales, pues si bien es un católico ferviente, es, á la vez, un espíritu avivado y abierto á todas las grandes ideas. Es liberal y tolerante; es verdaderamente un Monarca constituyente.

Continuó el Sr. Canalejas exponiendo el programa de reformas que presentará á las Cortes tan pronto como se reanuden las sesiones, y terminó diciendo:

«Este programa, que ha de dar satisfacción á la opinión pública, tengo la firme voluntad de realizarlo sin ceder ante amenaza ninguna.

Para ello, y mientras cuento con el apoyo de la mayoría parlamentaria y con la confianza del Rey, aprovecharé hasta el último minuto, hasta el último segundo.

Nuevas declaraciones del Sr. García Prieto.—El Sr. Ojeda

San Sebastián 13.

Al recibir á los periodistas el ministro de Estado ha dicho que por la mañana había conferenciado con el ministro de la Gobernación, quien le anunció haberse solucionado la huelga de Gijón y le comunicó noticias sobre la situación en Vizcaya.

Contestando á una pregunta, el Sr. García Prieto manifestó que desconocía el fundamento que pudiera tener la información publicada respecto á un próximo reconocimiento de la dinastía reinante hecho por D. Jaime de Borbón.

El ministro agregó que sería de desear que dicha información se confirmase, porque con eso desaparecería una dificultad.

Dijo también, respondiendo á otras preguntas, que ignoraba los proyectos del ministro de Hacienda respecto al empréstito de 300 millones de pesetas; pero que desde luego podría darse por seguro que su viaje á Biarritz no tenía relación alguna con el asunto, como tampoco la ha tenido el viaje del Sr. Rodríguez, que llegó ayer por la mañana, y salió esta noche para Madrid sin haber hablado al Sr. Cobán.

Ha salido para el extranjero el Sr. Ojeda.

El Sr. Ojeda no se despidió

Roma 13.

L'Osservatore Romano declara que, en contra de las afirmaciones de los periódicos, está autorizado para asegurar que el Sr. Ojeda, antes de marcharse de Roma, no se despidió del Sumo Pontífice ni tampoco del señor Merry del Val, lo cual sabe muy bien el señor Canalejas.—Fabra.

DE BARCELONA

El general Weyler.—Una desgracia.—Varias noticias

Barcelona 13.

El general Weyler ha regresado de Reus, donde fué á inspeccionar la guarnición; probablemente mañana irá á Lérida.

Esta tarde, mientras se hallaba José Calatayud sobre la pared del depósito del muelle, teniendo la pierna izquierda sobre la vía férrea, pasó una locomotora, cortándole la pierna. Fué recogido en gravísimo estado.

Con asistencia de todas las autoridades, se ha celebrado á bordo del vapor *Alberto Puchol* un *lunch*, ofrecido con motivo de la inauguración de la línea regular de vapores entre Barcelona, Valencia, Isla Albora y Marruecos.

La Sociedad de atracción de forasteros ha pedido al director de un periódico de Berlín, rectificación de las noticias alarmantes publicadas en su órgano apelando al testimonio del cónsul alemán en Barcelona y socios del Circulo alemán para acreditar el estado normal de Barcelona.

Ha marchado á Palma de Mallorca, con objeto de asistir al *Te Deum* en acción de gracias por el restablecimiento del Sr. Maura, una comisión de conservadores, presidida por D. Aroldo Argüez, quien representará al jefe provincial, Sr. Boladere, que no ha podido ir.

Artículo violento.—Ladrón capturado.—El Juego

Barcelona 13.

El Progreso, en un violento artículo, hace un llamamiento á los elementos liberales ante los actos que preparan los carlistas y católicos para el día 25 próximo.

Los mozos de escuadra han capturado en una fonda de la calle del Hospital á un carretero que robó 3.000 pesetas al dueño de un melino del pueblo de Qalxos (Lérida) el día 26 de

Mayo. Se le copó sólo 150 pesetas. Había gastado el resto en francochelas.

A consecuencia de una visita que hizo anoche el Sr. Millán Astray en algunos establecimientos, el gobernador ha multado hoy con 1.500 pesetas á tres de ellos, donde se jugaba á los prohibidos, amenazando con clausurar el local en caso de reincidencia.

El teniente coronel de la Guardia civil que ha ido á Sabadell con motivo de la huelga, comunica que reina tranquilidad material, aunque los ánimos continúan excitados. Crean sin embargo que el conflicto se solucionará en breve.

Un agente de vigilancia, llamado Federico Camacho, sintiéndose indispueto, entró en el Dispensario de la calle de Sepúlveda, falleciendo casi repentinamente.—Fabra.

LA HUELGA DE BILBAO

Patrones y obreros.—Permisos denegados.—Las Restas.—Discursos de Soriano y Nongués.—Impresiones favorables.

Bilbao 13.

La comisión de patronos ha visitado esta noche nuevamente al gobernador para reiterarle el propósito de reanudar el martes el trabajo en las minas y pedirle protección para evitar coacciones.

Una comisión de la Federación obrera visitó también al gobernador para pedirle permiso á fin de celebrar el domingo una manifestación de protesta contra el Sr. Salazar por las frases injuriosas que dirigió á los obreros en la Diputación.

El gobernador no ha creído oportuno autorizar el acto en las actuales circunstancias, y así lo dijo á los comisionados.

También solicitó permiso para celebrar un *miting*, é igualmente fué negado.

Igualmente recibió el gobernador la visita del alcalde y una comisión de concejales para consultarle si creía conveniente el aplazamiento de las fiestas.

El gobernador les contestó que no lo creía necesario.

Han llegado los Sres. Soriano, Nongués y Franca Borges, que van á Santander para tomar parte en la jira democrática del domingo, y han querido antes pasar por Bilbao para entregar en el Centro Obrero 1.960'35 pesetas, que ha resaudado el periódico *España Nueva*.

Por la noche, los Sres. Soriano y Nongués visitaron el centro obrero para hablar á los huelguistas.

Ante numerosas concurrencias, formada casi toda de huelguistas, hablaron los diputados republicanos.

El Sr. Nongués dijo que la minoría republicano-socialista se ha comprometido á que se apruebe el proyecto de ley organizando el trabajo en las minas, llegando incluso á la obstrucción y no permitiendo que se aprueben los presupuestos hasta que se fije la jornada de nueve horas.

«No debéis fijaros en cuestiones de amor propio—siguió luego diciendo.—Ya tenéis el triunfo de momento. El Estado interviene en el pleito que sostenéis con los patronos, inclinado de nuestro lado. Tened en cuenta que en ninguna nación, incluso en aquellas que se rigen por el régimen republicano, los obreros han podido conseguir este triunfo.

Tened cuidado que no se mezclen entre los obreros elementos enajenados que quieren que derraméis vuestra sangre para conseguir la caída del único Gobierno que ha comenzado á hacer verdadera obra democrática.

Ahora tenéis la simpatía de toda España. No déis la nota discordante por pequeños diferencias.»

A continuación habló el Sr. Soriano para repetir la promesa del Sr. Nongués.

«Haremos de nuestro pleito—dijo—cuestión de dignidad y de honor en la primera sesión que celebren las Cortes, para procurar por todos los medios que estén á nuestro alcance que se apruebe la jornada de nueve horas.

Si por cualquier causa la ley no se aprobare y os volviésteis á declarar en huelga, toda España estaría á vuestro lado. Yo me pondré con Nongués á vuestro frente, y entonces sí que la campaña será sangrienta.

La cuestión, á mi entender, presenta tres aspectos: amor propio, piques personales é intrusión de elementos neos y perturbadores disfrazados de obreros para dilatar la huelga.

Fijaos bien en las mejoras que vienen pidiendo los obreros desde hace veinte años, sin conseguir nada, y en que vosotros, en sólo diez y siete días, habéis conseguido la oferta del Estado de limitar la jornada minera á nueve horas, mejora que no se ha conseguido ni en la republicana Francia.

No seáis tan insensatos que después del enorme triunfo que habéis conseguido vayáis á comprometerlo.

La cuestión no está entre patronos y obreros. El conflicto alcanza á todo el comercio de Bilbao, que está perjudicándose. Si por causa de los patronos el conflicto no se soluciona, todo el pueblo deberá echarse á la calle para reclamarles daños y perjuicios, pues si la víspera de las fiestas el conflicto sigue en pie, será la ruina de Bilbao.

Volved al trabajo con la seguridad de que hoy contáis con las simpatías de toda España; pero no olvidéis que si los intransigentes todas estas simpatías las perderéis.

En vuestra mano está el triunfo. Cuidad que, por razones de amor propio, no se cambie en derrota.»

Los dos oradores fueron muy aplaudidos. El Sr. Soriano, desde el balcón, aconsejó á la muchedumbre de la calle para que se disolviese, como lo hizo, después de vitorear y aplaudir nuevamente á los dos diputados.

Los discursos de Soriano y Nongués han producido excelente efecto, siendo la impresión general que se ha dado un gran paso hacia la solución del conflicto.

Perezaguas, que está en San Sebastián, regresará mañana á Bilbao, y la comisión de la huelga conferenciará con los Sres. Soriano y

Nongués. Dícese que ambos diputados vayan mañana á Galtarrá á repetir el acto de esta noche.

Se asegura que mañana habrá una nueva fórmula del Gobierno, que se someterá á los patronos y á los obreros.

Comisión municipal.—Otra fórmula.—Intervención comentada

Bilbao 13 (2'34 tarde).

Una comisión del Ayuntamiento, compuesta por los concejales republicanos y socialistas, ha visitado al gobernador para manifestarle que conveniría una nueva fórmula para gestionar una amigable solución del conflicto antes del martes, consistente en conceder, á más de la media hora en Agosto, otra media en Septiembre.

El gobernador llamó á su despacho á los patronos para indiciarles la proposición de la comisión del Ayuntamiento.

Los patronos contestaron que no se veían en el caso de tratar una distinta fórmula que la propuesta por el ministro.

Han reiterado el propósito de reanudar los trabajos el martes, comenzando por Orceñera.

Los contestó el gobernador que está dispuesto á garantizar el orden, no obstante se crea en el deber de agotar todos medios decorosos para impedir la intervención de la fuerza.

Se comenta la mediación gubernamental de Soriano y Nongués, juzgándola depresiva para Merino, por suponerla preparada por el Gobierno.

Nongués y Soriano celebrarán un *mitin* á las cuatro de la tarde en Galtarrá, para proponer á los obreros la vuelta al trabajo, aceptando la fórmula de Merino.—Mencheta.

Los hijos de los huelguistas

San Sebastián 13.

En el tren de las siete y media han llegado 27 niños, hijos de huelguistas de Bilbao, que vienen confiados á la asistencia de los obreros de esta población.

Un grupo de socialistas esperaba en la estación á los niños, conduciéndolos desde allí al Centro Obrero, donde se congregó mucha gente de todas las clases sociales con el deseo de encargarse del cuidado de las criaturas.

Como las solicitudes eran muchas más que el número de niños, después de filar á éstos se acordó la distribución entre los obreros asociados.

El notable escritor Grandmontagne ha solicitado hacerse cargo de uno de los niños.

LOS REYES EN INGLATERRA

Londres 13.

El Rey D. Alfonso jugó esta tarde el partido final del *match* de polo que se venía disputando estos días. El bando de que formaba parte fué vencido.

El Soberano español hizo un tanto de los tres logrados por su grupo. El *team* contrario venció por siete tantos.—Fabra.

El ferrocarril de Ripoll á Puigcerdá

La *Gaceta* publica hoy una real orden del ministerio de Fomento autorizando á la Dirección general de Obras públicas para que proceda á anunciar la subasta del ferrocarril de Ripoll á la frontera francesa, en las inmediaciones de Puigcerdá.

El acto de la subasta tendrá lugar el día 18 de Noviembre de 1910, á las doce, en el ministerio de Fomento, bajo la presidencia del director general de Obras públicas é funcionario en quien éste delegue.

A cada sobre de proposición se acompañará, por separado, otro abierto que contenga el resguardo que acredite haber consignado en la Caja de Depósitos la cantidad de 181.095'52 pesetas en metálico, ó su equivalente en efectos de la Deuda pública, calculados al tipo que para el objeto señalan las disposiciones vigentes.

El adjudicatario deberá abonar al Sr. Pont, en el término de un mes, á contar desde la fecha en que se le adjudique la concesión, el valor del proyecto, que, según tasación oficial, asciende á la cantidad de 86.712 pesetas, más la cifra á que asciendan los intereses correspondientes.

En el término de quince días, contados desde la fecha en que se publique en la *Gaceta de Madrid* la real orden de concesión, consignará el concesionario en la Caja General de Depósitos, como fianza á disposición del ministerio de Fomento, la cantidad de 905.477 pesetas 56 céntimos.

Los carlistas en acción

Organizando un *aplech*.—Propaganda carlista

Valencia 13.

Los elementos del partido tradicionalista activan su campaña para celebrar un *aplech* regional valenciano, que se celebrará el 8 de Septiembre en el valle de Albalá.

El jefe regional del carlismo, Sr. Simó, ha salido, con su secretario, á recorrer los pueblos de la provincia, con el propósito de reorganizar su partido, creando Juntas locales y buscando adhesiones para el nuevo periódico carlista, y organizar al mismo tiempo el *aplech*, en el cual pretenden reunir 15 ó 20.000 hombres.

Constitución de Juntas

Barcelona 13.

Han quedado constituidas Juntas en Lérida, Tortosa, Vich, Solsona, Girona y Tarragona, para la mejor organización de los *aplechs* y *mitins* que tendrán lugar el próximo día 28 para significar al Sumo Pontífice la adhesión de todos los católicos catalanes.

¿Armas para los conventos?

Vitoria 12.

Dícese que ayer fué sorprendido por la policía un carro que traía de Eibar gran cantidad de armas y municiones para los conventos de frailes.

Información telegráfica

EXTRANJERO

El Congreso panamericano

Buenos Aires 13. El Congreso panamericano ha aprobado el convenio relativo a la propiedad literaria, según la fórmula propuesta por el delegado chileno, Sr. Alvarez, en la sesión del día 3.

PROVINCIAS

El general Eulato

Las Palmas 13. Mañana se espera el crucero Cataluña, que conduce al nuevo gobernador civil de Canarias, general Eulato.

El Real Club Náutico de la Gran Canaria, de que es socio el general Eulato, ha acordado obsequiarle con un gran festival, así como a los comandantes, jefes y oficiales del crucero Cataluña.

A dicho festival será invitada la buena sociedad de Las Palmas y la colonia extranjera aquí residente.

En breve llegará una escuadra americana. Accidente de automóvil

Bilbao 13. El automóvil en que viajaban el conde de Montefuerte, hermano del exministro señor Allendalazar, y su familia, ha sufrido hoy un percance.

A consecuencia del accidente resultaron heridos el conde y un hijo suyo.

Arrollado por el tren Valencia 11. Un tren de la Compañía valenciana de ferrocarriles económicos, que hace el servicio a la playa, ha arrollado a un muchacho que intentó atravesar la vía en el sitio en que se bifurca para Botera.

El infeliz fué derribado por la máquina, pasando ésta y el resto del convoy sobre el muchacho, cuyo cuerpo quedó partido en dos trozos.

Regatas en Vigo Vigo 13. Se han celebrado las regatas de balanderos, tomando parte en ellas los yates María, Giralduña y Mourisco, tripulados por oficiales de Marina.

Ganó el premio del Rey el yate Andurina, de D. Fernando Bárcena; el segundo premio, del ministro de Marina, Estrella Polar, del marqués de Elduayen, y el premio del Sr. Urzú, uno de D. Estanislao Danen.

Luego regateson traineras y botes, tripulados por pescadores.

La Exposición de Sevilla. — Detonación en libertad Sevilla 13. Los organizadores de la proyectada Exposición Ibero-Americana, salafichos por las explicaciones dadas por el alcalde, han vuelto a prestar su concurso al proyecto.

Ha sido puesto en libertad tres libertarios presos por ciertas frases que pronunciaron en el mita celebrado hace poco en la Casa Lonja.

Mañana será libertado, mediante fianza, el tradicionalista Herrero, procesado por idéntico motivo a raíz del último mita orlistado.

Cádiz de un naufragio. — Regala el se Nor Meas Palma de Mallorca 13. Ha aparecido el casáver del marino del laúd San Antonio, que naufragó el miércoles.

Dicen de Valencia que muchas señoras de dicha capital han acordado regular al Sr. Maura una imagen de plata de la Virgen de los Desamparados, con motivo de la curación de las heridas que le causaron en Barcelona.

La marquesa del Taité ha aceptado la presidencia de la comisión.

Tiro de pichón La Coruña 13. El concurso de tiro de pichón, celebrado esta tarde en el campo de La Granja, ha estado brillantísimo.

El primer premio de la primera poule lo ganó el conde de Inglaterra en Galicia, y el segundo D. Francisco Vázquez, de Culleredo.

En la segunda poule obtuvo la copa del Rey, matando seguidos siete pichones, el teniente de infantería D. Enrique Marinas.

Al concurso asisten tiradores de toda Galicia y muchos de Asturias y León.

El Obispo de Jaen La Coruña 13. Ha llegado el Obispo de Jaen, acompañado del comandante de Ingenieros Sr. Aspiazu y del Dr. Macías.

En la estación le aguardaban los socios de la Academia Gallega y muchos escritores, periodistas y sacerdotes.

El domingo será obsequiado con un banquete y una velada literaria, en la que se pronunciarán varios discursos.

El Obispo pasará tres días en casa de la condesa de Pardo Bazán.

Elecciones municipales Jerez de la Frontera 12. Se dio que en Rota reina gran efervescencia con motivo de la elección parcial de concejales, que se celebrará el domingo, y se teme que ocurran desórdenes.

Muerto por un automóvil La Coruña 12. Un automóvil, propiedad de la viuda de Baccera Armesto, atropelló hoy a un niño de cuatro años, que quedó muerto en el acto.

Emigrantes a América Almería 13. A bordo del vapor francés Parana, que ha salido con rumbo al Brasil y Argentina, embarcaron aquí 596 emigrantes, la mayoría de ellos oriundos de las provincias de Granada y Murcia.

Niño monstruoso Pamplona 13. Una vecina de ésta, Florencia Barrado, ha dado a luz un monstruo muerto, que tenía dos cabezas y un apéndice en la espalda.

La madre se halla en un estado satisfactorio.

Hundimiento de un terraplén Tres soldados muertos y tres heridos En Carabanchel, en un lugar que están abriendo los ingenieros militares, frente al manicomio del doctor Baqueró, ocurrió ayer una terrible desgracia.

Terminado el trabajo, en el momento en que los soldados que allí habían trabajado toda la mañana se disponían a retirarse, vitos abajo un enorme pedruzco de tierra, en una extensión de ocho ó nueve metros, quedando todos sepultados.

Al ruido que produjo la caída de las tierras, acudieron los compañeros de los soldados, organizándose inmediatamente los trabajos de salvamento.

Primero fueron extraídos tres soldados, heridos levemente, que fueron trasladados al hospital Militar.

Después se extrajeron otros tres soldados, que, desgraciadamente, ya eran cadáveres. Los heridos son Luciano Rodríguez y Mateo Jiménez.

Los muertos son los siguientes: Anselmo Ojeda, Regino González y Rosendo Pérez.

El juez municipal de Carabanchel Bajo, don Nicolás Enriquez Martínez, se personó inmediatamente, con objeto de inquirir las primeras diligencias.

También se personaron las autoridades militares de Carabanchel y el teniente de la Guardia civil, y el capitán general de Castilla la Nueva, que llegó en automóvil.

GACETA DE MADRID SUMARIO.—13 de Agosto de 1910.

Gobernación.—Real orden disponiendo que durante la ausencia de esta corte de D. Juan Fernández Latorre, subsecretario de esta ministerio, se encargue del despacho de los asuntos de la subsecretaría el director general de Administración, don Nicolo Alcalá Zamora.

Instrucción pública.—Real orden levantando los castigos impuestos a los profesores del Instituto de Castellón que se citan, y declarando extinguidas sus consecuencias.

Fomento.—Reales órdenes disponiendo se inscriban en el registro especial, creado en este ministerio por la ley de 14 de Mayo de 1903, las Sociedades de seguros sobre enfermedades Ojón y La Mutual.

Otra ídem ídem, en el ítem, previa la sub-acción que se indica, la Sociedad anónima sobre accidentes y seguros de enfermedad La Previsión Popular.

Otra resolviendo instancia suscrita por las Sociedades La Anónima de Accidentes y otras, en

—Muy buena y de lo más elegante; pero se dice que tiene pinturas tan indecentes que no se atreve a enseñarlas a las damas. ¡Qué mal hecho!

—Los poetas son estafalarios—dijo la viuda.—mas Fulvio es un hombre interesante; ¡compones tan lindos versos! Progresamos mucho en poesía; ya no se puede leer lo que se escribía antes.

—Es verdad—repuso la del casco,—en la escuela moderna hay mucha más fuerza y energía.

Se acercó a las damas el guerrero contoneándose.

—Cuando veo tales caras—dijo—me reconcentro con la paz.

—Siempre sois galantes los héroes—dijo Fulvia presurándose a aplicarles el regulador.

—Por esta cadena, que ha recibido de mano del mismo emperador—repuso el guerrero, jugando con una que llevaba a guisa de collar (pues las demás personas la traían colgando sobre el pecho);—por esta cadena, no tenéis razón; soy franco, como ejemplo a un soldado.

—¿Qué os parece en general las damas de Pompeya?—preguntó Julia.

—¡Guapas, por vida de Venus! Verdad es que me favorecen un poco y esto redobla a mis ojos sus encantos.

—Nos gustan los militares—dijo la mujer de Pansa.

—Vejo que hasta es fastidioso el ser célebre en estos pueblos. En Herculano se suben a los tejados de mi ático para verme por el compluvio. Al principio gusta la admiración de los conculadanos, pero luego ya es pesada.

—¡Cuán cierto es eso! Vespio—exclamó el poeta, acercándose.—A mí me sucede lo mismo.

—¿A vos?—dijo el majestuoso guerrero, mirando al poeta con el más inequívoco desdén;—¿en qué legión habéis servido?

—Podéis ver mis trofeos, mis escudos (despojos de la victoria) en el foro—replicó el poeta, dirigiendo a las damas una mirada signifi-cativa;—he sido uno de los compañeros de lecho, de los contubernales del Ilustre Mantuano.

—No conozco general alguno que sea de Mantua—dijo gravemente el guerrero.—¿Qué campaña habéis hecho?

—La de Helicon.

—Nunca he oído hablar de ella.

—Vespicio, es una chanza, dijo Julia riéndose.

—¡Una chanza! ¡Por vida de Marte, no soy yo hombre que me chancos!

—Pues el mismo Marte estaba enamorado de la madre de las rias—dijo el poeta, algo acobardado.—Sabed, Vespicio, que soy el poeta Fulvio. Yo soy quien inmortaliza a los guerreros.

—¡Los dioses nos imparen!—dijo Salustio en voz baja a Julia.—Si se inmortaliza a Vespicio, buena muestra tendría la posteridad de los fanfarrones de nuestra época.

El militar parecía cortado, cuando con igual satisfacción suya y de sus interlocutores dieron la señal de comer.

Habiendo visto ya el lector en casa de Glauco la rutina de una gran comida en Pompeya, ahorrarnos de repetir aquí el pormenor de los platos y la manera como se colocaron en la mesa.

Diomedes, que era harto cumplimentero, había elegido un nomenclator, cuyo cargo consistía en designar a cada uno su asiento.

Sabrá el lector que había tres mesas, una en el centro y otras dos a los extremos, lo que

solicitó de que se las considere exceptuadas del cumplimiento del artículo 28 de la ley, en relación con el 110 del reglamento vigente.

—Otra disposición queda redactada en la forma que se indica la de 6 de Julio del corriente año, referente a la inscripción en el registro especial, creado en este ministerio por la ley de 14 de Mayo de 1903, de la Sociedad L'Amich del Poble Catalá.

—Otra autorizando a la Dirección general de Obras públicas para que proceda a anunciar la subasta de construcción del ferrocarril de Ripoll a la frontera francesa, en las inmediaciones de Puigcerdá.

NOTICIAS

Los redactores, empleados y obreros de Blanco y Negro y A B C han elevado una exposición al ministro de Instrucción pública pidiéndole que proponga a S. M. el Rey la concesión de la gran cruz de Alfonso XII al fundador, propietario y director de las publicaciones que edita Prensa Española.

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica hoy una propuesta de destino del Arma de Caballería, que comprende: ocho tenientes coroneles, cuatro comandantes, 21 capitanes, 13 primeros tenientes y 10 segundos.

Para la provisión de las vacantes de diputados por la circunscripción de Oviedo se presentan tres candidatos: el Sr. Alas Pumarín, conservador; el Sr. Herrero, católico, y D. Inocencio Fernández, liberal.

Los republicanos y socialistas han ofrecido su apoyo al Sr. Alvarez Bulla, y esperan la aceptación de éste para organizar la campaña.

El notable actor catalán, Enrique Borrás, sigue triunfante su tournée por América. En Chile, donde se halla en la actualidad, su labor de artista ha producido verdadero entusiasmo. Después de Chile regresará de nuevo Borrás a Buenos Aires, embarcando allí para la Península.

Santiago Rusiñl ha alcanzado también con su exposición de sus cuadros un gran éxito. Lleva vendidos en la Exposición que organiza, veinte cuadros y recibe más solicitudes y encargos de los que pueda aceptar.

Borrás y Rusiñl regresarán a España a fines de Septiembre.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

En el sorteo verificado hoy, de 667 Bonos de liquidación sin interés de las líneas de Asturias, Galicia y León, correspondientes al reembolso de 1.º de Octubre próximo, han resultado amortizados los siguientes:

Números 4.601 a 700, 6.001 a 100, 8.901 a 9.000, 9.801 a 400, 17.901 a 67, 18.901 a 19.000 y 29.801 a 900.

Los poseedores de estos Bonos podrán presentarlos al sobre de este 1.º de Octubre próximo en los puntos siguientes:

En París, conforme a los anuarios publicados en Francia.

En Madrid, en la Estación del Norte y en el Banco Español de Crédito.

En Barcelona, en la Sociedad de Crédito Mercantil.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En Santander y Valencia, en las Oficinas de la Compañía.

Madrid, 4 de Agosto de 1910.—El secretario del Consejo, Joaquín Kesser.

SUCESOS

Sociedad transformada.—En la calle del Pez promovió ayer tarde un gran alboroto un sacerdote francés, que padecía accesos de enajenación mental.

Creyéndose ensartado por unos chiquillos, entró en un portal de la mencionada calle y arrancando de las manos a un niño de dos años, llamado José Us Rodríguez, una escoba pequeña, mató a la madre del chico, Balbina Rodríguez Vázquez, de treinta y siete; a Carmen Usán Pérez, de treinta y dos, y a Dionisio Santaña Usán, de nueve, hijo del anterior, que resultó levemente lesionado.

Un cabo de S.Boya y un soldado del batallón de L'arena, que pasaban a la sazón por el lugar del suces, intentaron asaltar al excitado sacer-

dote; pero como éste no atendiera a razones, viéronse precisados a llevarle a la Comisaría.

Corista herido.—En la Casa de Socorro del Hospital fué auxiliada una joven de veintidós años, llamada Hortensia Gutiérrez Suárez, corista, que presentaba una herida contusa en la región occipital y diversas contusiones.

Estas lesiones se las produjo un desconocido en una taberna de la calle de la Magdalena, 38.

El agresor no fué detenido.

Visjero enfermo.—Ayer tarde fué asistido en el servicio sanitario de la estación del Norte Julio Rojo, visjero que, presidente de Gradarrama, llegó en el tren núm. 26; el paciente sufrió un colapso cardíaco, consecutivo de una grava enfermedad del aparato respiratorio.

Un grava estado ingresó en el hospital de la Princesa.

DESDE VALENCIA

La Exposición en Agosto

No hay en el mes presente ningún otro signo de la vitalidad patria en nuestro país, más que la Exposición Nacional en Valencia. Descartemos los incidentes locales ó somarales que suelen atraer la pública atención durante unos cuantos días, y digámonos de qué puede hablarse y de qué ha de hablarse que levante un tanto los ánimos del cotidiano murmurar unos de otros, los políticos de un lado de los políticos de enfrente, etc., etc.

Cuanto se meten en un coche del tren buscando en el alejamiento transitorio de su vivir normal un remozamiento de las físicas y morales energías, sienten, al oír los comentarios de los extranjeros al anuncio permanente de la Exposición en la Guía de Ferrocarriles, una grava sensación de orgullo. Los extranjeros dicen: ¡La Exposición sigue? Entonces es que las cosas en España van dejando de ser efímeras, fugaces, volanderas, como la estabilidad de sus Gobiernos. Exposición que realiza su plan de existencia llegando al término natural de su duración, ha de valer la pena de ir a conocerla y estudiarla.

Y los extranjeros alteran sus itinerarios, y vienen a Valencia; y los más de ellos, que han venido a España buscando el eterno país de Carmen y de toreros y glanos y «brigitas», no distrazan ni disimulan su contento por lo que aquí encuentran y admiran, complaciéndose en decirlo con entusiastas elogios que llegan a influir en las informaciones de revistas que apenas son conocidas en España y que nos van creando amistades y simpatías en Inglaterra, donde se nos desconoce en sus provincias interiores; en Portugal, donde no éramos, antes de esta Exposición, mucho más conocidos.

Podríamos citar cientos de casos demostrativos de que el ejemplo de los extranjeros encontrados en los trenes viniendo a Valencia, ha estimulado a muchos españoles a venir también; porque, lo que decía un rico hacendado de tierra de Soria: «Es una vergüenza que los de fuera muestren más interés que nosotros por las cosas de acá».

Y a todo esto, los tan cacareados calores de Agosto van resultando este año un mito. Han bastado cuatro gotas de otros tantos chubascos para que las tardes resulten frescas y las noches muy agradables.

Así se explica que al anochecer, las avenidas de la Exposición se pueblan de familias que hacen rumbo al Gran Casino, cuya terraza es un encanto por los femeninos que congrega y presenta, gozosa de pasar unas horas oyendo buena música y dando la gente joven las siempre deliciosas vueltas de gala.

Las sesiones de variedades en el Teatro-Circo, son el rondón vovus de la gente que sabe divertirse. Por aquel lindo escenario desfilan las atrevidas más notables de Europa, tanto, que el Salón de Actos ofrece otras novedades, algunas tan sugestivas como el match Afrodisio-Lancho, que aún tiene apasionados los ánimos de profesionales y amateurs de la noble vida de las armas.

Y al terminar todos los espectáculos nocturnos de la Exposición, la gente acude a la Gran Plaza y se congrega esperando el disparo de la traca de lujo correspondiente, que es así como el toque de retreta para los enemigos de acostarse temprano.

Ahora mismo, cuando los veraneantes de las playas del Norte suponen que en las de aquí respiramos fuego y nos abrasamos vivos, el Comité de la Exposición prepara la verbena de la Virgen de Agosto, presentando un programa variado y regocijado, que Valencia entera concurrirá a presenciaria y tomar parte en ella, lo cual sería imposible si Valencia fuese,

realmente, una prolongación de la tierra del Fuego.

La Exposición justifica, pues, por todos los medios a su alcance, los elogios de los extranjeros y la preferencia que la conceden esos aragoneses y catalanes que aquí veranean, encontrando unidas las delicias de Niza y los atractivos de Biarritz, sin los peligros de Montecarlo.

Han zarpado: de Cádiz, el Don Alvaro de Bazán, y de Barcelona, el Temerario. Han entrado: en el arsenal de Cádiz, el Doña María de Molina, y en Torre Vieja, el Proserpina.

Buenos Aires 13. M. Clemenceau ha dado una conferencia, hablando de la democracia y la guerra.

El orador se declaró enemigo de la reducción de los armamentos, por considerar que no existía medio más seguro que éste para provocar una guerra, pues resulta imposible establecer un equilibrio entre los armamentos de las diferentes naciones.

Sobre el particular recordó que nunca los soberanos quisieron examinar la cuestión de la limitación de los armamentos.

«Hace falta—añadió,—para alejar todo peligro de guerra, perseverar en la persecución de un ideal de justicia; pero, como acertadamente lo dijo el Sr. Roosevelt en París, el se ha de escoger entre la paz y la guerra, no debe sacrificarse la justicia.

«Entre la paz y la humillación de la patria, no hay por qué vacilar.

«Es menester hacer cuanto sea posible para evitar la guerra; pero sería una locura desarmar ahora, cuando todos arman en la tierra, en el mar y hasta en el aire.

«No pensamos en conquista alguna; no queremos ensar ningún daño a otros; pero debemos permanecer en la dignidad de nuestra patria y estar dispuestos a defenderla.—Labra.

El 1.º de Julio de 1911 empezará a aplicarse en el Japón el nuevo arancel de Aduanas.

Del examen que hace The Iron & Coal Trades Review comparando dichas tarifas con las actuales, en lo que respecta a las partidas correspondientes a las industrias metalúrgicas, resulta que son pocas las que han experimentado rebaja, y en cambio son muchas las que han tenido elevación de derechos, siendo algunos de los aumentos de 400 y aun de 500 por 100. Se refieren estos aumentos, naturalmente, a las fabricaciones que el Japón ha establecido ó espera establecer.

El ock se reduce de 4 chelines y 5 1/2 peniques la tonelada a 1 chelin y 11 1/2 peniques, y también se rebaja el cobre y algunas de sus manufacturas, y ciertas herramientas mecánicas y máquinas-herramientas.

La lista de las partidas cuyos derechos se acrecen es larga. Citaremos algunas. El lingote de hierro de 2 chelines y 10 1/2 peniques la tonelada, a 3 chelines y 5 1/2 peniques; el acero dulce en lingotes se sube de 2 chelines y 10 1/2 peniques a 17 chelines y 3 1/2 peniques, ó sea un aumento de 501 por 100; los hojalatas, de libras 1.3.11 a libras 1.11.1; el alambre, de 17 chelines a 35 (término medio); las chapas, de 10 chelines y 3 peniques a 20 chelines (término medio); los carriles de 2 2/3 peniques el cast ó quintal inglés (51 kilogramos), a 1 chelin y 4 1/2 peniques, con aumento de 517 por 100.

En maquinaria y construcciones los aumentos de derechos no son grandes, salvo para los coches del ferrocarril que se suben de 5 a 30 por 100 ad valorem, ó sea 500 por 100, y las locomotoras a 2/2 veces más que en la actualidad.

EL TEMPORAL Inundaciones en el Japón Tokio 13.

Las inundaciones de la semana actual han causado grandes daños en todo el imperio. Ciudades y aldeas enteras han sido arrasadas, resultando numerosas víctimas.

Más de 9.000 casas están bajo el agua.

FOLLETIN DE EL CORREO

Los últimos días de Pompeya

por Sir Eduardo Jorge Bulwer-Lytton

—Pues cuando que va a casarse con el ateniense; por mi parte le doy la enhorabuena; eres que no lo será fíel mucho tiempo, porque estos extranjeros son bien volubles.

—¡Oh, Julia!—dijo Fulvia cuando se acercó a ella la hija de la casa,—¡habéis visto ya el tigre?

—No.

—Pues todas las damas han ido a verle, ¡es soberbio!

—Supongo tendremos algunos criminales para él y para el león—respondió Julia;—no anda vuestro esposo—sino—curándose con la mujer de Pansa, tan llavo como debía en este asunto.

—En verdad que las leyes son sobrado indulgentes—contestó la mujer del edil;—son muy pocos los crímenes que se castigan con la azote, y así se alaminan los gladiadores.

Los más valientes bestiarii (lidiadores de fieras) dicen que no tienen inconveniente en lidiar un javalí ó un toro, pero que un león ó un tigre es ya demasiado fuerte para ellos.

—Merceden llevar mátras (1)—replicó Julia con aire desafiado.

—¡Habéis visto la casa de nuestro apreciable poeta Fulvio?—preguntó la mujer de Pansa.

—No; ¿es buena?

(1) Los hombres muy atenienses llevaban mátras, éstas: b-cho para que mltas era no servir para nada.

Acabada esta ceremonia echaron los esclavos flores en los lechos y en el suelo, coronaron a cada uno de los convidados con guirnaldas de rosas y losos sujetos con cortiza de tilo, añadiéndoles un poco de hiedra y algunas amatistas, a título de preservativos contra la embriaguez; las guirnaldas de las mujeres no las tenían, porque no era costumbre que habiesen vino en público. Entonces fué cuando el presidente Diomedes tuvo a bien instituir un basileus ó rey del festín, cargo importante dado a veces por suerte y a veces, como en aquella ocasión, escogido por el amo de la casa.

No dejó de verse apurado para saber a quién elegir. El senador era harto circunspecto para desempeñar bien esta deberes; el edil Pansa, muy a propósito; pero con nombrar una persona de rango inmediatamente inferior al senador aventuraba ofenderle. Mientras discutía entre sí el mérito respectivo de los otros convidados, miró por casualidad la gozosa cara de Salustio y casi por repentina inspiración elevó al jovial plebeo al rango de arbiter bibendi, ó sea director de los tragos.

Recibió Salustio su nombramiento con toda la humildad debida.

—Seré un monarca,—dijo,—lento de elemeucia para con los que beban mucho, más para los sobrios. Mimos será menos inexorable. ¡Cuidado, señores!

Dieron vuelta a la mesa los esclavos con palanganas de agua perfumada, y previa esta ablución, comenzó el festín.

La conversación vaga y general al principio permitió que Ione y Glauco se entregasen a esos dulces coloquios en voz baja, que equivalen a toda la elocuencia del mundo. Los escuchaba Julia con ojos de fuego.

En Tokio la circulación de trenes está interrumpida, y miles de habitantes están a punto de perecer por falta de recursos.

Termenta en Zaragoza

Zaragoza 13. En Tamarit se ha desencadenado una horrosa tormenta, que ha producido enormes daños en las huertas.

EL CRIMEN DE HOY

Un hombre acuchillado

Una mujer llamada Ana Gutiérrez, ha dado esta mañana a José Gallego, con quien ha vivido maritalmente, una tremenda puñalada en el costado derecho con un cuchillo de cocina.

El hecho ocurrió en la calle Mayor, a la puerta del domicilio de Gallego, y sus causas, según parece, son las siguientes:

En su pueblo, de la provincia de Badajoz, conoció a José Gallego, con quien entabló relaciones íntimas, escapándose a poco del pueblo y viniendo a Madrid, donde dió a luz una niña.

Desde entonces vivieron juntos, y juntas hicieron, impulsados por el hambre, un viaje a Buenos Aires, de donde regresaron sin fortuna, después de grandes penalidades, a Madrid.

A poco de reinstalados en la corte, la vida en compañía se les hizo imposible, y en Mayo último se separaron.

A poco, José Gallego se casó con la hija de un portero de la Capitanía general, teniendo por tal medio una posición bastante desahogada.

En su antiguo amante pidióle socorro para sus hijos, é impulsado por el desprecio de Gallego, ha cometido esta mañana el crimen.

El hecho, cuyo estado es muy grave, ha sido trasladado desde la Casa de Socorro correspondiente al hospital de la Princesa.

La agresora fué detenida y puesta a disposición del Juzgado instructor.

LAS HUELGAS

En Cataluña.—Los metalúrgicos.—La huelga de Sabadell.

Barcelona 13. Por ausencia de uno de los agentes de la fábrica Unión Metalúrgica, no se ha celebrado la anunciada reunión mixta de patronos y obreros metalúrgicos en huelga, para llegar a un arreglo definitivo del conflicto.

Dicha reunión se celebrará mañana por la tarde.

Los constructores de camas de madera se reunirán el domingo para discutir la contestación que han de dar a los patronos respecto de las bases presentadas. Témes que sobrevenga la huelga.

En Sabadell continúa la huelga, y la impresión es que los ánimos siguen excitados y el conflicto tiende a generalizarse.

Los obreros han publicado un manifiesto lamentando las consecuencias de lo que pueda ocurrir y haciendo responsable de ello a las autoridades por la protección que dispensan a los esquilros.

El documento termina anunciando que los obreros se reunirán mañana en la Federación para tomar energícos acuerdos contra la parcialidad de las autoridades.

En Cádiz.—Los carpinteros en huelga

Cádiz 13. Los obreros carpinteros en huelga piden el abono de jornal los días de fiesta, aunque no trabajen, desahucando sólo los domingos, y piden el aumento del personal en los talleres, en lugar de horas extraordinarias.

Los huelguistas continúan en actitud pacífica.

En dos talleres los obreros no asociados trabajan, protegidos por la policía.

Los maestros dicen que es imposible conseguir que algunos dueños de talleres, de creencias religiosas, den trabajo los días festivos.

El gobernador celebra repetidas conferencias con los maestros y los huelguistas para ver de solucionar el conflicto.

Cádiz 13.

En el Gobierno civil se ha celebrado una reunión de patronos y obreros carpinteros.

Los huelguistas volverán al trabajo señalando en un punto: el de conformarse a no trabajar los días festivos con aquellos patronos cuyas ideas religiosas estén en pugna con este principio.

Los obreros cobrarán las horas extraordinarias que trabajan con un jornal equivalente al aumento del 50 por 100 por cada hora.

En Gijón.—Las bases acordadas

Gijón 13.

Se han firmado las bases acordadas para solucionar satisfactoriamente la huelga de los cargadores del muelle.

Por virtud de éstas, los huelguistas reanudarán sus trabajos con carácter de supernumerarios, quedando como obreros fijos los esquilros que fueron recibidos al estallar la huelga.

Para llegar a un acuerdo definitivo, se ha nombrado una Junta mixta, y si en las deliberaciones de ésta hubiera empate, dictará el fallo un tribunal arbitral.

DE PORTUGAL

El Sr. García Prieto, condecorado.—Varias detenciones

Lisboa 13.

El rey ha firmado un decreto condecorando al ministro de Estado español, Sr. García Prieto.

Según los periódicos, la policía ha detenido en ésta a los súbditos españoles Gasado Caruso, Salvador Alvarez y a la hija de éste, Eladia, acusados de haber cometido crímenes graves en España.—Fabra.

EL CORREO

REDACCIÓN

ADMINISTRACIÓN

Libertad, 29

El Sr. Canalejas y la prensa

Lamentábase esta mañana el Sr. Canalejas de la torcida interpretación que a sus palabras de ayer han dado algunos periódicos.

—De continuar tergiversando mis palabras, tendré que prescindir del único medio que poseo para ponerme en contacto con la opinión; esto es, de la conversación diaria con los periodistas.

Mi política es clara y bien definida y mis proyectos son llenados a la práctica a la luz del sol; por eso es ilógico su poner que en las palabras exista acto alguno ni conjura contra nadie.

Cuanto con la adhesión por escrito de casi todos los individuos que componen las mayorías, pero yo necesito una ratificación en pleno Parlamento. Con esto, después de todo, no hago sino seguir la práctica establecida por todos los Gobiernos.

Necesito además saber cómo piensan todos los distintos elementos políticos de las arduas cuestiones que afectan a la patria en los actuales momentos.

Pero si cuanto digo se pretende quintasenciar, atribuyéndome propósitos que no caben en mi seriedad de gobernante, entonces me concretaré a hablar solamente de hechos pasados, no de propósitos que tal interpretación alcanzan.

Hicieron comprender los periodistas que no era culpa de ellos lo ocurrido, pues se han concretado a reproducir fielmente sus manifestaciones de ayer en los respectivos periódicos.

Lo reconoció así el presidente del Consejo, concretando entonces los periódicos que habían sacado partido de sus declaraciones al continuar su campaña de oposición al Gobierno.

BRIAND NO DIJO NADA

París 13.

El presidente del Consejo, M. Briand, ha desmentido el relato que ha publicado un diario de Madrid sobre una conversación que se le atribuye tuvo con D. Alfonso XIII respecto de la política antiespañola en España.

MELILLA

Un temblor de tierra

Melilla 14.

Esta madrugada se ha dejado sentir un temblor de tierra bastante intenso de doce a catorce segundos de duración, en dirección Norte.

Los kabileños llegados a la plaza manifiestan que entre los Beniurruel fronterizos de Alhucemas reina una creciente hostilidad contra los Beniufreg, fronterizos del Peñón de la Gomera. Estos fueron atacados, según dicen los kabileños, en el poblado de Cuatro Torres, sufriendo los asaltantes numerosas bajas.—Fabra.

Balace del día

El gobernador de Vizcaya y el alcalde de Bilbao han conferenciado con la comisión de la Asociación de patronos, secundando las gestiones del Ayuntamiento escasa de los obreros para que acepten la ampliación de la fórmula presentada por el Sr. Merino en el sentido que la jornada de nueve horas y media tenga efecto hasta que se promulgue en las Cortes la ley de reorganización del trabajo minero.

Los patronos se han tomado un plazo de varias horas para contestar.

Las noticias de Santander acusan tranquilidad completa.

Ha recibido el presidente del Consejo un telegrama de los elementos importantes de Gijón, felicitándole por el acierto con que ha sido llevado por el Gobierno el desarrollo y la solución de la huelga de aquella población.

El inspector de Emigración, de Canarias, ha conminado al ministro de la Gobernación que una Compañía de Seguros de Cuba había enviado agentes para conseguir el traslado a aquel país de 300 familias del archipiélago canario.

El Sr. Merino ha dado orden al gobernador para que, cumpliendo la ley, sea evitada esta emigración si no sabe en qué condiciones se hace, prohibiendo las gestiones que vienen realizando dichos agentes.

El ministro de Fomento ha dado a conocer al de la Gobernación el cuestionario enviado a las jefaturas provinciales de minas para que den cuenta exacta de la forma actual del trabajo minero y de las modificaciones que en él deben introducirse.

Por su parte el director de Agricultura ha encargado a estos ingenieros que contesten el cuestionario antes de 1.º de Septiembre, con objeto de que quede redactado para aquella fecha el oportuno proyecto de ley.

También ha recomendado el director de Agricultura a los individuos que componen la comisión de Codificación minera que reanuncien inmediatamente sus trabajos, pues aunque éstos van bastante avanzados, se pretende que queden terminados en breve plazo.

La misión que resta a esta comisión es únicamente de acoplamiento de los trabajos que durante el verano han hecho las ponencias.

El ministro de Estado ha convalidado hoy una audiencia al Nuncio de Su Santidad.

Ha sido la conferencia entre el Sr. García Prieto y monseñor Vico de no gran duración y bastante afectuosa.

Significó el Nuncio al ministro su deseo de cumplimentar a la Reina doña María Cristina, y a fin de evitar suspicacias y resacas ha solicitado la audiencia de S. M. por conducto del Sr. García Prieto.

Los Sres. Azárraga y Sánchez Guerra han visitado esta tarde al presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación.

También han visitado al Sr. Canalejas el ministro de Instrucción pública y el alcalde de Madrid.

El presidente del Consejo saldrá bastante tarde esta noche para Otero, de donde regresará mañana, por tener que celebrar conferencias con algunos ministros.

El Sr. Merino conferenció con el presidente del Consejo a última hora de la tarde.

Mañana embarcará en Lisboa con dirección a Chile el general de la Armada Sr. García de la Vega, que forma parte de la comisión que ha de representar a España en las fiestas del centenario.

El ministro de Marina ha visitado hoy la fábrica de armas de Plasencia.

Los Reyes continúan bien en su excursión por Inglaterra.

D. Alfonso ha realizado un paseo por mar, acompañado del conde del Grove.

El lunes llegará a Cowes.

EL CLAVILEÑO

GASOLENO PARA AUTOMOVILES

Es el producto más homogéneo y de más potencia.

No ensucia las válvulas.

Se vende en todos los garages y tiendas de accesorios para automóviles, en cajones de 50 litros, con 10 bidoncelos de cinco litros cada uno y en cajas de 38 litros, con cuatro bidones de nueve litros cada uno.

El bidón de nueve litros, con su tapón de rosca interior, que cierra herméticamente, es el embalaje más práctico, el que mejor se adapta al automóvil por su forma plana, por su menor peso, porque ocupa menos lugar y por su mayor valor para el caso en que el mecánico se ve obligado a tirarlo en ruta. Se vacía rápida y fácilmente, con la ayuda de una espita que encaja en la misma rosca del tapón, y que se facilita gratis. Tanto los bidones de cinco, como los de nueve litros, llevan el preñito con la indicación CLAVILEÑO, y las iniciales de la casa Fourcade y Provot.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marca hoy lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 29° sobre 0.

A las doce, 31° sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 29° sobre 0.

La máxima fué de 32°.

La mínima fué de 17°.

El barómetro marca 711 mm.—Variable

CHARADA

—Prima tres esta mañana que he cinco dos cinco a Ah,

me encocetro bastante to to;

no sé qué pasa por mí.

Me han tercera cuatro cinco su galopar satisfecho;

por más de esto suando desahago el trato ya hecho.

—Pasa he entrado a asociario,

esté tan soliviantado,

que por poco más me arranca un tres cinco de un bocado.

Voy ahora a ver a tu esposa.

—Está en las asis con Marta,

ayudándola a pesar una segunda tres currita.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior

DRE TA CA MEN TO

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 11 de Agosto de 1910

ACCIONES

Banc. Hispano-Colonial... 163'95

Compañía de Tabacos de Filipinas... 80'00

Compañía Transatlántica... 00'00

Ferrocarril Orense a Vigo... 18'35

Sociedad Hullera Española... 140'00

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 11 de Agosto de 1910

ACCIONES

Banco de Bilbao... 345'00

Banco de Vizcaya... 420'00

Crédito de la Unión Minera... 600'00

Sociedad general de la Industria y Comercio... 257'00

Hidroeléctricas Ibéricas... 89'00

Unión Resinera Española... 00'00

Minas de Villadriol... 116'50

Sierra Menara... 00'00

Sierra Almagrera... 00'00

Bolsa de París

Partis 13.—Apertura de la Bolsa de hoy:

Exterior español, 94'87.—3 por 100 francés, 97'42.—Fabra.

Partis 13.—Clausura de la Bolsa de hoy:

Exterior español, 94'95.—3 por 100 francés, 97'42.—Fabra.

Bolsa de Londres

Londres 13.—Apertura de la Bolsa de hoy:

Exterior español, 92'50.—Fabra.

Londres 13 (Clausura).—Exterior español, 92'50.—Fabra.

SEÑORAS... ATENCION!

Con tanta facilidad como los mismos vecinos de Nueva York, puede V. hacer sus compras en los diferentes departamentos del «Gran almacén de Siegel Cooper Company»

Mande por nuestro Catálogo y verá

Más de un millón de señoras americanas nos hacen sus compras en Nueva York por medio de nuestro Catálogo.—Mande por nuestro Catálogo y

SABRA EL POR QUÉ

CATÁLOGO DE MODAS Y DE ENSERES PARA LA CASA GRATIS

Nuestro último Catálogo de Primavera y Verano, es una necesidad en todo hogar fuera de Nueva York, que es el centro de las compras y modas de América. Dicho catálogo pone en su propia casa todas las ventajas que pueden encontrarse en Nueva York, pues en las variadas páginas de que se compone describe a nuestra, todo lo que es nuevo, elegante y correcto en ropa hecha para señoras, caballeros y niños y todas las últimas novedades y artículos propios para la casa. Los precios que se cotizan en el mismo, son los más baratos en América.

Los expedientes en el Catálogo la manera de ahorrar los gastos de envío y flete. Garantizamos la calidad de los géneros que vendemos. La demanda de nuestro Catálogo, cada día es mayor. Si no quiere llegar tarde, envíenos uno hoy.—¡¡¡GRATIS!!! Diríjase al departamento F.

SIEGEL COOPER CO

J. B. GREENHUT, president.

Sixth Ave. & 18th Street, New York City.

NICOLAS DEHESA

Plaza de la Democracia (Las Palmas)

Compra y Venta de Cheques y Letras sobre el Reino y el Extranjero.—Cambio de Monedas y Billetes de Banco.—Depositos y sobre de Letras sobre esta y otras Paises.—Cuentas corrientes en moneda nacional y en moneda extranjera.—Préstamos en pesetas y en moneda extranjera sobre Valores Públicos, Valores locales, sobre Mercaderías y apertura de cuentas corrientes con Pignoratión.—Giro, Trámites y Cuentas de Crédito sobre todos los países importantes.—Compra y Venta de Valores Locales y Valores Públicos y un general toda clase de operaciones Bancarias.—Horas de Caj., de 9 a 11.

CULTOS

Oficio de mañana.—Sanos Celso y Marcelo, Obispo; Demetrio, mártir; Basilio, presbítero, y Pab y Orosio.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa María, donde se celebrará misa solemne a las diez, y por la tarde Completas y reserva.

En la Catedral misa conventual a las nueve y media.

En las parroquias misa mayor a las diez con explicación del Evangelio.

En San Millán continúa la novena a Nuestra Señora del Tránsito y predicará el Sr. Barz Faura.

En San Pedro el Real continúa la novena a San Roque y será orador D. Francisco Alonso.

En las Salinas (Santa Bárbara), ídem, predicando el P. Basilio Gil.

En los Servitas ejercicios por la tarde, siendo orador D. Pedro Martínez.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Destierro en San Martín de los Arquillos en San Sebastián.

Funciones para mañana

PRICE.—(Compañía Salvat).—A las 9 1/2.—El Rey (cuatro actos).

A las 5.—El Rey (cuatro actos).

GRAN TEATRO.—A las 10 1/2.—El alma del quer.—A las 11 1/2.—El poeta de la vida.

A las 4 1/2.—El pobre Valbuena.—A las 5 1/2.—El país de las hadas.—A las 6 1/2.—El poeta de la vida.—A las 7 1/4.—El alma del quer.

TEATRO REINA VENTA (plaza de Bilbao).—A las 12 de la mañana.—Gran Matinée infantil con regalo de bonitos juguetes.

De 4 1/2 de la tarde a 11 1/2 de la noche, sesiones continuas de películas de novedad y estreno.

SALON MADRID.—A las 7 1/4.—El flechazo.—A las 10.—La hoja de parra.—A las 11.—La canción de Chanteclair.—A las 11 3/4.—La hoja de parra. Cinematógrafo en todas las secciones.

LATINA.—A las 4.—El diablo con faldas.—A las 5.—La moral en peligro.—A las 6 1/4.—Bohemios.—A las 7 1/2.—La agrida del batallón.—A las 8 3/4.—El cabo primero.—A las 10.—La guardia amarilla.—A las 11 1/4.—La alegría del batallón.—A las 12 1/4.—El ruso Cañizares.

PARQUE DE MADRID (Zona de recreo, puerta de Alcalá).—A las 10 de la noche.—Concierto por la banda del regimiento de Asturias. Cinematógrafo. Entradas, 30 céntimos.—Los niños gratis.

EXPOSICION DEL RETIRO (Alfonso XII).—Tarde, entrada libre.

Por la noche, gran concierto, tres sesiones de cinematógrafo, carrusel, tobogán Chanteclair, ferrocarril en miniatura, teatro infantil, tómbola, tiro al blanco, barca, automóvil, cochecitos, bicicletas, triciclos, hamacas, etc. Entrada al Parque y a la Exposición, 30 cént. Los niños, gratis.

IMPRENTA DE EL CORREO.

BOLSA Cotización Oficial del 13 de Agosto de 1910

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', 'O/O', 'VALORES DEL ESTADO', and 'Cambios de hoy'. It lists various government bonds and their prices.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', 'O/O', 'VALORES DE SOCIEDADES', 'Valor nominal de cada título', 'Descontado', 'Cambio de hoy', and 'Interés anual O/O'. It lists shares of various companies like Banco de España, Compañía de Tabacos, etc.

Table with columns for 'Festecitas nominales negociadas', 'CANTOS SOBRE EL EXTRANJERO', and 'LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS'. It lists exchange rates and other financial data.



LA SUPREMACÍA DE LA MÁQUINA SINGER ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER, es la SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONS. TANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUÁNTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA



Madrid-18. Montero, 18.

PATENTE DE INVENCIÓN MARIO SCHIESARI Núm. 36.660 DACTÍLOGRAFO RÁPIDO QUE PUEDE SUSTITUIR A LA TAQUIGRAFÍA

Sociedad francesa de perforación Y DE INVESTIGACIONES MINERAS La más importante empresa de sondes de Francia CAPITAL SOCIAL: 2.500.000 FRANCOES

Rue de la Victoire, 14, París Sondas de todas clases sistema «R A K Y» Patentado en los principales países. Sondes con trépano combinado con el sonde de diamante.

La renovación del estómago ó solución estomacal Sánchez

Remedio heróico, puramente vegetal é inofensivo, dedicado especialmente á los enfermos crónicos del estómago ó reputados incurables. Después de cinco años de experiencia confirmamos que nuestra Solución Estomacal Sánchez es el único exclusivo remedio que cura de una manera absoluta y definitiva las malas digestiones, dispepsias, flatos, dolores de estómago, gastralgias, eructos, vómitos, diarreas é inapetencia.

El último adelanto de la ciencia médica VINO CORDIAL De Cerebrina compuesto

Este vino es un verdadero cordial, el vigorizante más poderoso reconstruyente más rápido y único más energético del cuerpo humano y del cerebro. Siempre hace bien. Puede tomarse con toda confianza. Su efecto fortificante é inimitable.

7.000.000 de PREGUNTAS Nuestra oficina se encarga de los estudios científicos, técnicos, bibliográficos é económicos, que se deseen

EL CORREO

DIARIO POLITICO DE LA NOCHE Redacción y Administración LIBERTAD, 29

Table with subscription rates: Madrid, un mes... 1'50; Provincias, trimestre... 5; Id. id., por giro y comisionado... 5'50; Portugal, trimestre... 8; Extranjero, trimestre... 12

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.—No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29. Apartado de Correos, núm. 100

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Filipinas Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Corniña, Vigo, Liebo, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 8 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 30 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de New-York, Cuba Méjico Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz (y Puerto Méjico). Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 31 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc.

Línea de Buenos Aires Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova.

Línea de Canarias Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escalas en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger Salida de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, con extensión á los puertos de Argel y Gibraltar. Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta del 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Línea de Cuba Méjico Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Corniña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Corniña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafermas y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON) LA PLACA OMNICOLORE reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE Permite hacer instantáneas en el verano Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos Pedir catálogos de precios á J. Joulé, Rue de Rivoli, 45, Paris

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERÍA

Pereda y Compañía. Santander

COMPañÍA DEL Freno á vacío

Vacuum Brake Company Limited Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica: 15, Rue de Madrid, 15

PARIS Medalla de oro en las Exposiciones universales: París, 1878. Internacional, Londres, 1885. Universal, París, 1889.—Gran premio en la Exposición internacional de Milán 1905. Fuera de concurso.—Miembros del jurado.—Construcción sencilla.—Acción muy energética.—Entretamiento casi nulo.

Freno patentado á alta presión para trenes á gran velocidad. Frenos continuos automáticos y no automáticos para ferrocarriles y tranvías á vapor.—Freno de acción rápida para buques largos y de mercancías.—Señales de alarma combinadas con el freno.—Adaptado en 570 redes camiónes de hierro á fin de 1899 en Inglaterra, en el Continente, en las Indias, América del Sur, Colombia.

Lista de los ferrocarriles y tranvías españoles que tienen adoptado este freno. NORTE: Madrid, Zaragoza, Alicante; Madrid, Cáceres, Portugal; Andaluces Murcia, Granada; Bobadilla Algeciras, Linares. Almería; Torralba, Sorla; Tarragona, Barcelona, Francia; Bilbao, Santander; Bilbao, Portugalete; Hoces de Asturias; Madrid, Villa del Prado; Robia, Valmaseda; Bilbao, Lezama; Cadaguna, Triano; Puerto Santa María, Sanlúcar; Luochana, Munguía, Las Arenas, Planeta; Bigobar, San Sebastián; Bilbao, Durango, Zumárraga; Salamanca; La Frontera; Loea, Baza, Aguilas; San Julián de Marqués, Castro Urdiales; Cantabria.—TRANVIAS: Barcelona, San Gervasio; Serdiano, Santander; Urbano de Santander; Valencia al Grao; Grao de Valencia á Turis; Avilés á las Salinas.

Una copia de la RHUM NEGRITA es el refresco más sano en los días calurosos

MEZCLADA CON AGUA

WIVIFICAD vuestros órganos fatigados por medio de órganos sanos.—Fermentos orgánicos á Zérvor en comprimidos de 0 gr. 50 cada uno.

Digestivos: Dispepsias de toda naturaleza, atonía digestiva y nutrición insuficiente, las enfermedades difíciles y las enfermedades convulsivas.—Entéricas: Dispepsia intestinal, enteritis simple ó mucosmembrana, diarrea simple ó de la palasa caliente.—Cap-sularis: Hemorragias de toda naturaleza. Irroidianos: Obesidad, Bofo, obstrucciones ganglionarias y tumores linfáticos.—Mamaris: Emplazados en los fibromas, pueden evitar la operación.—Hepáticos: Cirrosis del hígado, alcoholismo, insuficiencia funcional de los artríticos y de los deprimidos.—Rénicos: Albuminuria, uremia, supuraciones de los riñones.—Falicentarios: Secreción láctea, desarrollo de las glándulas mamarrias.—Onáricos: Atrocoles útero-ovarianas, cloro-anemia de los adolescentes, dimenoreas.

Cofre, 79, rue du Charre-Midi, París y en las buenas farmacias del mundo.

Lampara SIRIUS De filamento metálico.—Producen luz blanca y agradable.—Son de gran duración y no se rompe el filamento al limpiarlas.—Pueden colocarse en todas posiciones.

Han llegado las de 16 bujías que consumen cinco. Se venden á tres y media pesetas. También las hay de 25, 32, 50 y 100 bujías, que consumen 8, 11, 16 y 33 respectivamente. Como en 75 á 100 horas se amortiza el valor de la lámpara, (lo que está comprobado en esta misma población por varias personas), es un error el seguir usando las antiguas; por que el exceso de gasto en un mes equivale á tres pesetas y sesenta céntimos por cada lámpara de 16 bujías. Si son de 25, 32 y 50, la diferencia es 5'60, 8 y 12'50 por cada una en 100 horas, y como la lámpara puede durar mil, se obtiene en este tiempo la no despreciable economía de 36, 56, 80 y 125 ptas. respectivamente.

Aparatos al vapor. Cresolium Apuques, produce sobre el análisis de agua de alimentación, preservando incrustaciones sales; é diploma de medallas de bronce, plata y oro.

BAÑOS DE ALMEIDA

ZAMORA AGUAS RADIO-AZODADAS SULFHÍDRICAS 10.000 voltios de Radio actividad (las que más del mundo)

Curan radicalmente las enfermedades del estómago, y muy especialmente, las neurosis gástricas, dispepsias por atonía muscular, catarros gástricos é intestinales. Producen efectos maravillosos en los catarros laríngeos y bronquiales, bronquitis, pneumonías crónicas, congestiones del pulmón, tuberculosis incipiente, tos, disnea, anemia, las dermatosis, oftalmías de naturaleza escrofulosa y todas las afecciones herpéticas.

En el hotel del balneario encontrarán los enfermos un servicio económico y esmerado. Temporada oficial: de 15 de Junio á 30 de Septiembre

De venta en todas las farmacias y droguerías Para mas informes y pedidos, dirigirse á los propietarios Almeida (Zamora). Depósito en Zamora: Farmacia de D. ANGEL CONDE.—Renova Servicio de coches desde Zamora á Almeida y viceversa. Despacho Central del ferrocarril Sagasta, 1.

Coche desde el balneario á Bermillo á precios económicos

STANLEY

Los mejores fabricantes de instrumentos de dibujo y de medición de terrenos

de dibujo y de medición de terrenos